



# 严防学科类培训机构寒假违规开班

## 省教育厅发文,严禁以“冬令营”“高端家政”“众筹私教”等名义,违规开展隐形学科类培训

1月5日,省教育厅发布《关于做好2023年寒假期间校外培训治理有关工作的通知》,部署全省严防严处违规学科类培训,加强非学科类培训多部门协同监管,要求在寒假期间至少开展一次机构安全自查和部门联合检查,对于安全管理措施不落实或落实不到位的责令关停并限期整改,整改不到位的不得恢复培训活动。

■海都记者 罗丹凌

### 落实预收费资金监管,防止“卷钱跑路”

《通知》要求,各地要依托街道网格化治理体系,在寒假期间采取“日查+夜查”“联检+抽检”等方式,广泛动员街道、居委会、社区等力量,对学科类培训机构开展拉网式巡查检查,严防学科类培训机构违规开班,严查机构或个人以“一对一”“住家教师”“高端家政”“众筹私教”以及冬令营

等名义违规开展各类隐形变异学科类培训,严处面向3至6岁学龄前儿童的培训机构违规开展学科类培训、违规开展普通高中学科类培训、非学科类培训机构超范围开展学科类培训、中小学在职教师有偿补课等问题。

要全面落实预收费资金监管,防止“卷钱跑路”

等问题的发生。要联合市场监管等部门进一步净化市场环境,加强寒假期间培训违规广告管控,严厉打击虚假宣传和恶意炒作。同时,要进一步加快推进全国监管平台全面应用,指导机构及时上架更新,引导家长学生认证使用,通过平台交易降低培训退费难风险。

### “发现一起查处一起”,完善更新机构“黑名单”

《通知》要求,各地要通过官网、官微和地方电视台等充分宣传设立的监督举报电话和电子信箱信息,统筹信访、12345热线等群众投诉举报渠道,加大拓展线索来源,提高群众参与监督的积极性。要按照属地管理原则,对各类违法违规培训线索及时建立工作台账

并核查处置,特别是群众反映强烈和造成恶劣社会影响的要按照“发现一起查处一起”的原则,在依法依规给予严处重罚的同时,完善更新机构“黑名单”,加大典型案例公开曝光力度,进一步强化警示震慑作用。

此外,各地教育行政部门要积极会同非学科类培

训机构主管部门,联合公安、消防、卫健、市场监管等部门进一步压实培训机构的安全生产主体责任,强化培训机构人防、物防、技防设施建设,严防假期培训机构发生学生伤害案件,在寒假期间至少开展一次机构安全自查和部门联合检查,全面排查整改安全隐患。

### 采购防疫物资 南安小眉村掀起捐资热

海都讯(记者 杨江参 通讯员 石倩雯)“我捐1500元。”“我捐1000元。”……近日,南安市眉山乡小眉村掀起了一场捐资总动员,乡贤、村民纷纷捐资出力,用于采购药品等防疫防护物资。

“这是灵祥堂管委会、社观老人基金会发起的活动。最近因防护物资和药物紧缺,独居、空

巢老人等特殊群体面临感染风险,居家治疗、出行不便。”小眉村党支部书记石俊明告诉记者,为进一步发扬孝老爱亲的互助精神,切实做好各项疫情防控工作,守护老年人的生命安全和身体健康,灵祥堂管委会和社观老人基金会发出了活动倡议。

“目前已累计捐资近

4万元,乡贤石明阳还捐赠了300个抗原检测试剂等。”石俊明介绍,所有爱心款将用于购买退烧药、感冒药、口罩等物品。

值得一提的是,在南宁经商的乡贤石传进、石传荣、石志祥三人听说村里医疗物资紧缺,也立即从南宁购买了1500服中药,寄回村里以解燃眉之急。

### 厦门开设首家“阳康门诊”

海都讯(记者 陈志坚)1月4日,厦门市康复医院陆续有许多“阳康”市民就诊,主要是“阳康”后一直有乏力、咳嗽、头晕、冒冷汗等不适症状且不能缓解的患者。据了解,这也是厦门首家开设的“阳

康门诊”。据介绍,厦门市民可通过“美丽厦门智慧健康”公众号进入“预约导诊”,查找“厦门市康复医院”进入“中医推拿康复门诊”或“中医针灸康复门诊”进行预约。

2021年1月28日,成

立于2001年的厦门市残联康复医院挂牌成为“厦门市康复医院”,并正式设置为厦门市卫健委直属的公益二类康复专科医院。据介绍,近两年,该院每年为近9万人次患者提供了康复服务,有效率超过90%。

### 洛江万盛街改造提升 预计3月交付使用

#### 今年,洛江区还将改造提升道路4条、口袋公园10处

海都讯(记者 董加固 通讯员 庄伊欣 文/图)1月3日,记者来到泉州市洛江区的万盛街道路提升工程路面施工现场,只见现场土方开挖刚结束,施工设备忙碌运作,工人们抓紧项目施工,争取早日完工。

“这条路之前路面坑坑洼洼且坡度大,排水系统不畅通,夜间道路也缺少照明,附近居民反映出行不便。根据洛江区城管局工作安排,我对万盛街进行路面拓宽、基础设施完善等改造提升,切实保障居民的出行安全。”中化学土木工程有限公司东南分公司副总经理张正银说道。

记者了解到,万盛街(吉源幼儿园)道路提升工程位于泉州市洛江区万安街道,道路西起安吉路,东到吉源花苑住宅小区大门



路面进行排水系统改造

前,改造路段长191.566米,路基宽度为11米~14米不等,标准段采用双向两车道,道路两侧配人行道建设。改造后的万盛街道路等级为城市支路,主要对道路纵断面进行调坡处理,对车行道路面加罩黑色沥青面层改造,对既有人行道拆除新建以及对路段雨水主管线拆除并新建路灯等。

据悉,该项目于2022年12月30日进场施工,工期59天,预计于2023年3月1日交付使用。改造完

成后,坡道坡度降低,道路路面平坦,将有效实现雨污水排泄畅通、夜间通行顺畅等,更加方便附近居民安全快捷出行。

记者采访得知,2023年,洛江区将持续深入推进“五化”提升工程,计划实施道路改造提升4条、口袋公园10处等项目,结合开展道路整治、绿满泉州、照明提升等城市品质提升行动,持续挖潜提升现有道路品质,优化沿线交通布局,切实加快推进城市更新行动步伐。

## 工商银行践行社会责任 全力做好第三代社保卡发行工作

2010年3月,工商银行泉州分行参与首批发行加载金融功能的第二代社保卡。十多年来,工商银行泉州分行全力做好社保卡发行工作,致力于为全市人民提供优质民生金融服务,第二代社保卡在就医购药、待遇领取、自助查询、身份凭证、信息记录等方面广泛应用,这张小卡片已经走进千家万户,融入了群众生活的方方面面。

2021年6月起发行的泉州市第三代社会保障卡,外观上新增“泉州市民一卡通”字样和“老君岩”底纹,除具备第二代社保卡的所有功能外,新增非接触式读卡功能,在使用上更加方便;在安全性上,采用国产密码算法,更为安全可靠;芯片容量更大,可在将来扩展更多的服务项目。

工商银行泉州分行作为主要合作银行,泉州市内任一网点均可免费申

领、免费升级。工商银行泉州分行第三代社会保障卡(又称“泉州市民一卡通”)由泉州市人力资源和社会保障与中国工商银行泉州分行联合发行,是一张集社会保障功能和银行卡功能为一体的金融IC芯片卡。持卡人可享受免卡片工本费、免账户年费、免小额账户管理费、免余额变动提醒手续费、免境内转账汇款手续费、免境内ATM取现手续费等多项专属权益。

工商银行第三代社保卡具备的特色服务:

1. 办卡便捷  
持本人有效身份证件至工商银行泉州分行任一网点申请办理或补换卡业务(新制卡或卡损换卡、挂失补换卡),立等可取,即办即领。
2. 上门服务  
提供第三代社会保障卡上门办理及激活服务。
3. 功能丰富

具有工商银行金融IC芯片卡功能,可作为银行卡使用,可用于领取养老金、失业金、住院报销费用等各类补贴,也可用于缴纳话费、水费、电费、天然气等生活费用。

4. 信息查询  
医保、社保账户信息24小时在线查询,缴费信息实时推送。

目前,泉州市第三代社会保障卡已正式发行,工商银行泉州分行作为主要合作银行,诚邀您到全市工商银行任一网点免费申领、免费升级。

更多详情请咨询中国工商银行泉州分行辖属营业网点、客户服务热线95588。



### 招租公告

福建均达拍卖有限公司受委托,于2023年1月13日上午10时在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)举行下列房屋招租,现将有关事项公告如下:  
一、招租标的物:1. 高新区兰庭小区、龙江新苑小区合计121间店面,分开招租;2. 海峡两岸(漳州)设计创意中心主办公楼1-6楼共计62个单元的办公用房,分开招租。  
二、标的展示、咨询:即日起至拍卖会结束前均可接受咨询、勘察。  
三、报名时间、地点:拍卖会结束前均可到漳州市龙文区水仙大街融都新界2号楼1104室办理报名手续,获取用户名和密码,取得竞拍权限。  
四、招租信息将通过海峡都市报、福建省拍卖行业协会网(<http://www.fjaac.com/new/index.asp>)发布。  
五、未尽事宜,详见招租须知。咨询电话:18960085510